

# 六大舉措為倫敦奧運「開門解鎖」

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）2010年，中國排球走過一個坎坷艱難的賽季；2011年，中國排球並沒有卻步，而是更堅定地邁向2012年。國家體育總局排球運動管理中心主任徐利10日在接受中國排協撰稿人李兆光的專訪時表示，2011年，是為奪取倫敦奧運資格而奮鬥的一年，是為倫敦奧運「開門解鎖」的一年。

# 不負眾望續練新人

徐利表示，過去年，中國排球已形成多種習慣，其中包括值得發揚的優良傳統，同時也存在一些過時的人才標準、訓練方法和固有理念等。因此必須要解放思想，開拓創新。新的一年，中國排球必須突出「新」字，才能找到出路。具體來說，這個「新」字包含三層內涵——在新的人員上下功夫；在新的訓練方法上下功夫；在新的戰術打法上下功夫。為此，排管中心將從六個大方面做出具體努力。

第一，國家隊要認真做好總結工作。要「拿着放大鏡」找出2010年的問題根源，更要分析形勢，從世界到亞洲，從亞洲到自己內部，認清地位，統一思想，明確目標。

第二，要全力以赴做好人員調整和組織工作。排球項目發展規律就是比人才，人是運動的核心，中國排球目前的底子薄、人才少、備戰時間又短，因此選材已不容有失，也不能再猶豫。

## 不能所有比賽都必須奪冠

第三，要抓緊系統訓練的時間。一切問題的根本解決辦法還是要靠訓練，因此哪怕多擠出一周時間，對中國男女排來說也是非常重要的，但同時更要追求訓練質量。

第四，要合理安排全年賽事機會，處理好成績與新人培養的矛盾。中國精英賽、瑞士精英賽、總統盃，甚至是世界女排大獎賽，這些比賽寧可放棄暫時的成績，也要給予新人鍛煉的機會，中國女排不能再背負甚麼比賽都必須拿冠軍的不切實際的思想包袱。

第五，要高高舉起中國女排團結拼搏的大旗，堅持和發揚女排精神。儘管目前球隊的實力和水平不盡如人意，但精神作風仍必須放在一個重要的位置上，好成績一定是在嚴格要求、頑強拼搏的保證下才能取得的。

第六，要發揮舉國體制的優勢，調動一切可以調動的力量，給國家隊以最堅實的支持和保障，製造寬鬆的內外環境。



資料圖片

## 中國女排2011年賽程

5月 國際女排精英賽	漯河等地
6月 瑞士女排精英賽	蒙特勒
8月 世界女排大獎賽	
8月 世界女排大獎賽總決賽	澳門
9月 亞洲女排錦標賽	台北
11月 女排世界盃賽	日本

■中國女排憑老將周蘇紅的出色表現奪亞運金牌。 資料圖片

# 排協啟動2016人才計劃

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）與中國男女排的坎坷遭遇相比，中國沙灘排球的表現讓人欣慰：不但在世界沙排巡迴賽中屢創歷史佳績，更在廣州亞運會上包攬男女金銀牌。然而中國排協並沒有盲目樂觀，而是將目光放到2016年。

排管中心主任徐利在接受中國排協撰稿人李兆光的專訪時表示，由於沙灘排球奧運資格賽的時間要從2011年1月1日打到2012年7月，要打整整一年半，這就等於備戰時間少了一年。而在剩下的兩年中，還有一年是「全運會」年，所以沙排的奧運備戰時間嚴格意義上來說其實只有一年。儘管中國沙排選手的人才不多，條件也不是最好，但仍要着眼長遠，提早抓好倫敦奧運會的備戰工作，同時也要抓好巴西里約熱內盧奧運會的梯隊建設。

因此，中國沙灘排球隊一方面根據中國排協的部署，認真總結，另一方面，已提前動手組隊，1月份已選調一批年輕選手進行考察集訓。集訓中將對小隊員進行強化訓練，同時考察倫敦奧運會後有可能接班的好苗子。這實際上已經啟動了2016年巴西里約熱內盧奧運會的人才培養計劃。



資料圖片

# 國足自編勵志短片鼓舞士氣



法新社

據新華社9日電 中國國家足球隊（國足）在2011年亞洲盃首戰擊敗科威特隊後，9日上午在卡塔爾首都多哈進行了恢復性訓練。球隊助理教練傅博給媒體介紹了球隊自製的用來激勵士氣的短片，稱這部短片中用到了電視劇《亮劍》的片段，並用「中國隊努力」的口號來凝聚全隊。

傅博本人是這部短片的主要製作者，他說：「嚴格說來這不叫勵志片，只是團隊建設的一種方式。我們的片子裡包括中國隊比賽的精彩畫面，加上音樂結合在一起，我希望可以給大家一些信心。」

傅博表示，這個短片用到了電視劇《亮劍》的一些片段，主教練高洪波也曾強調中國隊一定要有敢對任何強敵亮劍的精神。「我們過去看那個電視劇，覺得這段不錯，第一次做的時候就加了進來，希望

隊員們能有亮劍的精神吧，」傅博說。

他介紹說，短片的最後一句話是「中國隊努力！為祖國贏得榮譽」，而現在「中國隊努力」已經成為隊員們每次上場比賽前必須要喊的一個口號。這個口號代替了「中國隊加油」，表示是激勵自己的口號。中國足球目前處於低谷，需要每個人凝聚起來努力奮鬥。

而當日的恢復性訓練，據中國奧委會旗下網站華奧星空報道，除主力之外，所有球員進行了分組對抗。下午全隊則放假半天，大戰過後的球隊一切都顯得井然有序。

香港時間11日，中國隊將在本次亞洲盃的開幕式球場——阿里法球場進行踩場訓練。香港時間13日凌晨0時15分，國足將在這裡迎戰東道主卡塔爾隊。

# 倫敦奧運門票年底中國銷售

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）2012年倫敦奧運會中國地區門票銷售機構10日確定。中國奧委會與中體產業、凱撒旅遊10日在北京正式簽署合作協議。中體產業聯合凱撒旅遊成為中國轄區倫敦奧運會門票及接待服務類別供應商，在中國轄區內獨家提供倫敦奧運會門票銷售和接待任務。據凱撒旅遊總裁陳小兵介紹，與中體產業聯合成為中國奧委會2009-2012中國奧委會票務及接待服務類別供應商之後，將推出「觀賽一攬子服務」、「觀賽簽證」等一系列旅遊服務產品，去倫敦觀看奧運會的遊客將在體驗賽場激情的同時，享受專業旅遊服務的便捷。

據悉，中體產業和凱撒旅遊還將同時承擔倫敦奧運會期間，中國代表團的門票和接待任務。中國奧委會官員向文匯報記者透露，倫敦奧運會期間除了運動員代表團，中國將派出工作團、保障團兩個團隊為中國運動員服務，預計人數在200人。

陳小兵介紹，正式合作協議簽署後，首先要向倫敦奧組委爭取更多門票配額；其次，再討論銷售模式、服務產品種類等內容。預計門票銷售在今年年底正式啟動。目前，有關方面已經開通銷售熱線，接受觀眾諮詢。

英國旅遊局駐華代表李彥琪預計，在2012年會有15萬中國遊客赴英旅遊。

## 沙塵滾滾

■達喀爾拉力賽後半程的比賽，智利時間9日點燃戰火。圖為中國金城摩托車選手蘇文敏在荒地上艱難前行。

美聯社

CBA第13輪賽果		
山西中宇	102 : 106	廣東東莞銀行
新疆廣匯	105 : 91	佛山
上海東方	96 : 103	福建SBS
遼寧盼盼	105 : 80	浙江稠州
東莞馬可波羅	117 : 106	青島雙星
山東黃金	97 : 90	天津榮鋼
八一富邦	87 : 110	江蘇南鋼
浙江廣廈	109 : 103	北京金隅

# 火箭舊將重歸上海男籃

據中新社10日電 在NBA打不上球的邊緣球員，卻可能成為上海男籃的「救世主」。10日，上海瑪吉斯男籃確認，原姚明隊友盧卡斯三世（上圖）即將加盟上海男籃。

上海男籃新聞發言人張弛告訴中新社記者，重新召回盧卡斯的決定是在9日做出的，這是俱樂部主教練與總經理商量的結果。盧卡斯將於一兩天內來華，但不确定他是否能夠趕及參加本周三上海男籃與八一之間的比賽。

上賽季，前侯斯頓火箭球員盧卡斯經姚明「搭橋牽線」，加盟

上海男籃。盧卡斯的表現出色，幫助球隊闖入中國男籃職業聯賽（CBA）季後賽四強。

上賽季結束後，盧卡斯離開CBA。這一決定可謂「雙輸」，上海男籃本賽季表現大幅下滑，目前僅取得5勝8負的戰績，近期更是遭遇五連敗。而盧卡斯在NBA芝加哥公牛同樣不如意，本賽季僅出場2次，並於近期被球隊裁退。上海男籃總經理章明基表示：「我們知道有幾支CBA球隊也想要他，但他喜歡來上海，他和他的經紀人說如果來不了上海，他就不再CBA打球。」

# 劉國梁趣評國足 運氣制勝



據新華社9日電 忙着「直通鹿特丹」的世乒賽隊內選拔，中國乒乓男隊主教練劉國梁（左圖）還關注着中國男足的亞洲盃征程。9日點評了自己球員的比賽之後，這位球迷也對8日取得首場戰勝利的國足發表了看法。

「中國男足的第一場亞洲盃比賽我看了，正好『直通』的比賽結束後，回去就看了。當時看到了第一個進球，第二個是後來補看的，」劉國梁說，「中國隊運氣不錯，好像從來沒有過這麼好的運氣。」

香港時間8日晚，中國男足在亞洲盃的第一場小組較量中以2：0戰勝科威特隊取得開門紅。這場比賽中國隊沒有一個入球是在運動戰中打進的，一個是遠射彈在對方球員身上變線進球，一個是任意球直接罰進。

打乒乓球是行家，踢足球純業餘的劉國梁像個資深球迷似的點評說：「一開始杜威差一點被判點球（12碼），那是關鍵；還有那個門線附近的球，另外就是那張紅牌。我看的感覺就是整體一開始中國隊球員太緊張、太興奮，所以犯規比較多；科威特隊球員太亢奮了，可能在卡塔爾比賽和他們打主場差不多，亢奮得沒控制住情緒，所以得了一張紅牌。中國隊最主要就贏在那張紅牌上了。」

## 中華拾鉤

### 陳若琳膺FINA年度最佳

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）國際泳聯(FINA)和國際泳聯游泳世界雜誌共同舉辦的2010年度泳壇各項最佳運動員10日揭曉，中國跳水小將陳若琳當選為年度最佳女子跳水運動員，最佳男子跳水運動員被德國選手豪斯丁摘得。美國的洛切特及瑞典的阿爾沙馬爾分別榮膺年度最佳男女泳手。

### 內地首辦超級馬拉松賽

據中新社10日電 內地首次舉辦的男、女12小時超級馬拉松賽將於2011年2月26日在福州開跑。截至1月7日，已有來自全國各省、市以及台灣地區的30多人報名參賽。競賽規程要求參與者身體健康，經常性參加跑步等訓練，須提供縣級以上醫院體檢證明（含心電圖檢查）。參賽經驗要求須參加並完成5次以上全程馬拉松比賽並提供相應成績證書，或參加並完成1次以上百公里比賽並提供相應成績證書。

### 武漢民企接手湖北綠茵

據新華社10日電 10日，湖北武漢中博職業足球俱樂部正式揭牌，這標誌着湖北足球從2008年宣佈退出中超後再次迎來了重生。此舉被湖北省體育局副局長章進喻為「冬天裡的一把火」，讓湖北足球看到了重振的曙光。武漢中博職業足球俱樂部董事長王細南表示，2011年俱樂部將投入的資金不少於2300萬元，同時將通過向社會公開招聘主教練，引進不少於3名外援等舉措，力爭湖北足球實現保四爭超的目標。